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ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO 
COLEGIADO DO CURSO DE MEDICINA DA 
UFCA DO ANO DE 2025. 

Aos vinte e oito dias do mês de maio de dois mil e vinte e cinco, às 1 7h30, realizou-se, 
de forma presencial, a 1ª Reunião Extraordinária do Colegiado do Curso de Medicina da 
UFCA, sob a presidência da professora Patrícia Rosane Leite Figueiredo. A reunião 
contou com a presença dos seguintes representantes: Sally de França Lacerda 
Pinheiro, Estelita Lima Cândido, Francisco Targinio Menezes Feitoza, José Perícles 
Magalhães Vasconcelos, Maria Auxiliadora Ferreira brito, Sionara Melo Figueiredo de 
Carvalho, Maria Rosilene Cândido Moreira, Maria Alinele Lucena Soares, Pedro Lucas 
Gomes Moreira de Meneses, Pedro Anderson Santos Pereira, Lucas Gregório Batista. A 
presidenta cumprimentou a todos e procedeu a apreciação da ata da 3ª Reunião 
Ordinária do ano de 2025 deste Colegiado. Sem considerações, a ata foi aprovada por 
unanimidade. Solicitações de exclusão/inclusão de pauta: Não houve. Pauta 1: 
Apreciação do Ad Referendum nº 03/COLEGIADO DO CURSO DE MEDICINA – 
Matrículas fora do prazo dos estudantes do S1 no módulo MED0101 – Educação e 
Medicina: A professora Patrícia Figueiredo explicou que houve um erro cadastro de 
horários do componente MED0101 – Educação e Medicina no SIGAA que resultou na 
impossibilidade de matrícula dos alunos do primeiro semestre no módulo MED0101 – 
Educação e Medicina, durante o período de enturmamento 2024.2. Apontou que os 
alunos cursaram o referido módulo e obtiveram frequências e notas satisfatórias e que, 
considerando o prazo para efetivar as matrículas, foi autorizada Ad Referendum , 
matrícula dos estudantes relacionados no módulo MED0101 – Educação e Medicina, 
período letivo 2024.2, conforme as justificativas apresentadas.  A pauta foi posta em 
discussão. Sem considerações, foi posta em votação e aprovada por unanimidade. 
Pauta 2: Solicitação de abertura do ambulatório de pré e pós-operatório de cirurgia 
bariátrica na Clínica Escola da FAMED/UFCA: A professora Sally Lacerda apresentou 
a solicitação do professor Nélio Barreto para abertura de um ambulatório de 
acompanhamento pré e pós-operatório de cirurgia bariátrica na Clínica Escola da 
FAMED. Após análise da infraestrutura disponível, a professora relatou ter identificado 
condições físicas adequadas para implementação. Ressaltou-se que atualmente não 
existe, no currículo prático do curso, um ambulatório voltado ao atendimento de 
pacientes com obesidade grave. Explanou que a criação deste espaço trará vivência 
prática aos discentes em uma abordagem multiprofissional e de reabilitação, 
fortalecendo o ensino e a atuação social da FAMED. Por esse motivo, a professora Sally 
emitiu parecer favorável à solicitação.  A professora Rosilene Moreira questionou se o 
atendimento seria restrito ao município de Barbalha ou incluiria outros municípios da 
região, além de indagar sobre a normativa recente relacionada à realização de cirurgias 
de alta complexidade e a possível limitação do hospital conveniado (Santé). A. A 



professora Patrícia Figueiredo esclareceu que a proposta abrange a macrorregião do 
Cariri, com triagem a ser realizada no próprio ambulatório e acompanhamento por 
equipe multiprofissional: endocrinologia, psicologia, pneumologia e cardiologia. Além 
disso, o hospital conveniado realiza procedimentos de alta complexidade, o que 
viabiliza a proposta. Após discussão a proposta foi posta em votação e aprovada por 
unanimidade. Pauta 3: Apreciação dos Planos de Ensino 2025.1: A professora 
Patrícia Figueiredo pediu que os Coordenadores de cada semestre apresentassem 
análise preliminar dos Planos de Ensino de cada semestre. A seguir, se 
apresentaram: S1 – Professora Maria da Dores Rolim – Os planos não foram 
finalizados, mas o cronograma foi elaborado. Devido à visita do MEC, houve atraso. A 
coordenação conversou com os(as) docentes responsáveis.  Apenas o Plano de Ensino 
do Módulo Educação e Medicina foi entregue, analisado e aprovado. S3 – Professora 
Estelita Lima: Nem todos os planos foram entregues. Os professores Marcos Antônio e 
Socorro Vieira justificaram a ausência e se comprometeram a entregar na semana 
seguinte. Os demais planos estão de acordo com as exigências. S4: (sem registros 
relevantes). S5 – professor José Perícles: informou que houve dificuldades na 
compreensão das bandas semestrais. Com o fim da visita do MEC, o professor Péricles 
se comprometeu a orientar os(as) docentes.  S6 – professora Auxiliadora Brito: O 
módulo de Nefrologia e Urologia foram entregues e analisados. Os demais módulos 
estão em fase de Avaliação Final (AVF) e se comprometeram a entregar na próxima 
semana. Houve ajustes no cronograma em conjunto com a professora Patrícia Brayner.  
S7 – professora Sionara Melo: informou que quase todos os planos foram entregues, 
com exceção de Dermatologia e Infectologia, que ainda necessitam de ajustes. As 
atualizações bibliográficas não foram concluídas, mas a equipe docente estuda formas 
de atualização com base no acervo disponível. S8 – professora Rosilene Moreira: 
informou que todos os planos foram entregues, porém alguns necessitam de ajustes 
quanto a datas coincidentes com feriados e reposições. Disse que algumas propostas 
precisam ser complementadas e sugeriu-se marcar nova reunião para avaliação final. A 
presidenta do colegiado propôs uma nova reunião após o retorno do recesso para a 
deliberação final dos Planos de Ensino. Dessa forma, os planos de ensino apresentados 
foram aprovados com ressalvas, com deliberação final agendada para o dia 18 de junho 
de 2025. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 18h45h, sendo esta ata 
lavrada por mim, Maria Alinele Lucena Soares, e segue assinada por mim e pela 
presidenta do Colegiado. 
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